



СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

ПОДГОТОВЛЕНА НЕШТАТНЫМ ОТДЕЛОМ

ПОЛЕВАЯ дорога идет чуть поодаль кромки зернового массива. Ровной, золотистой стеной стоит пшеница.

— Вот это поле засевали весной механизаторы звена Виктора Павловича Кунщикова, — говорит Н. А. Бахарев. — Славная пшеничка уродилась, потому что мастера здесь работали. И еще потому, что посеяли в срок, а качество отвечало всем правилам агротехники.

Николай Андреевич часто употребляет слово «качество». Конечно, для него, председателя совхозной группы народного контроля, оно — главный критерий в оценке труда. Сам он старается все делать на совесть и требует такого же отношения к работе от других.

— Давайте заедем в звено Гильмиярова, — предлагает он. — В прошлую проверку были у нас замечания по потерям зерна, некачественному обмолоту. Надо снова проверить.

Механизаторы звена А. С. Гильмиярова убрали пшеницу напрямую. Николай Андреевич прошел следом за комбайном, внимательно проверяя, не остались ли зерна в стерне. Делал он это привычно и, видимо, оставшись довольным, сказал:

— Смотрите, как копны поставлены на поле: одна за другой, строго в ряд. В-первых, так скирдовать соломой удобнее, во-вторых, лишней раз земля колесами трамбоваться не будет. А ведь, бывало, комбайнеры так по всему полю их раскидают, что потом не соберешь.

И в звене Виктора Павловича Ловцова, работающего на подряде, сейчас в среднем намолот с каждого гектара по 25 центнеров зерна, а на отдельных массивах и больше. Потому что все борются за качество, — подытоживает Н. А. Бахарев. — Рабочие сами строго любых контролеров проверяют свою работу.

Однако не перевелись еще разгильдяи и браковеды, те, кто пренебрежитель-

но относится к выращенному урожаю. И тут дозор народных контролеров очень нужен. При проверке в звене В. М. Шарангина, которое занято на косовице хлебов, были обнаружены помощники — целая группа народных контролеров. Вот сейчас, в страдную пору, в каждом уборочном звене созданы временные посты. К примеру, у А. С. Гильмиярова контролеры-

пенсионер К. Г. Иванов. Они в курсе, как перерабатывается зерно, как идет разгрузка и загрузка транспорта. Надо отметить, что пока сигнала о порче зерна не было. Да это хорошо, что нет, сам проверял и знаю: все в порядке.

С большой теплотой отзывается Н. А. Бахарев о своих помощниках, с которыми вот уже много лет работает вместе. Это слесарь МТМ, депутат сельсовета А. Н. Стуков, зоотехник Н. С. Гетман, бухгалтер Т. П. Копырина. Всегда принимает активное участие в проверках по ремонту сельхозмашин, по экономии горюче-смазочных материалов бывший рабочий МТМ ныне пенсионер Д. Н. Клевакин. Как заметил сам Николай Андреевич, трудно перечислить всех, кто стоит на страже народного добра, кто по мере сил и возможностей создает заслонителем и браковедом.

Группу народного контроля в совхозе «Россия» инженер по технике безопасности Н. А. Бахарев возглавляет с 1971 года. Она по праву считается одной из лучших в районе, а ее председатель награжден знаком «За активную работу в органах народного контроля».

А дел у дозорных хватает. Недавно поступил сигнал о порче сена на Мало-Белонососовской МТФ. Один зарод не замечан, не закрыт пленкой, и ценный корм под дождем начинает гнить. После вмешательства народных контролеров управляющий В. А. Кормильцев принял экстренные меры... Скоро приедут студенты на уборку картофеля, и ремонт общежития к их приему должно быть сделано... Плохо идет в хозяйстве подготовка животноводческих помещений к зимовке скота. Везде для дозорных есть голая деятельность.

В. БЕЛОУСОВ.
НА СНИМКЕ: Н. А. Бахарев.
Фото И. Розина.

Рассказываем об активистах НК

ЗАБОТЫ КАЖДОГО ДНЯ



нескошенные «гривы», затоптанные валки. Например, комбайнер Г. Попов проехал по валкам чуть ли не 400 метров. По сигналу дозорных были приняты меры, а на Г. Попова сделан денежный начет.

В разговоре с Николаем Андреевичем я спросил, как он успевает быть в курсе всех совхозных дел? — Конечно, везде побывать просто невозможно, тем более теперь, в моем возрасте. Но у меня много

качественники комбайнер Николай Васильевич Грачев и шофер Александр Владимирович Дюдин, у В. П. Ловцова — молодой комбайнер, комсомолец Александр Бастриков. На уборке кукурузы временный пост народного контроля возглавляет тракторист А. Е. Рыжков. За порядком работы на Покровском зернотоке следят З. Г. Аввакумова и тракторист И. Г. Сыропятов, на Часовской КЗС — рабочая Л. И. Чащина и

РЕЙД ПЕЧАТИ И НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ ЗЕРНО НА ДОРОГЕ

Подсчитано, что один колосок, оставленный на квадратном метре поля, снижает урожай на 8 килограммов с гектара. Вот почему тщательно ведут уборку комбайнеры. Тем обиднее, когда с таким трудом выращенное и убранное зерно терлется на токе, во время перевозки.

Сегодня разговор о перевозках. Выполняют их не только специальные, но и временные. Приспособлены для этой цели автомобили. Кузова должны быть герметизированы прорезиненной тканью или холстиной, оборудованы пологими. Не соблюдая этих условий, кое-как позатыкав щели и отверстия ветошью, отдельные водители допускают еще и перегруз машин. Как результат — потери зерна.

Хлебом рекой гдется зерно в районе. А рядом, в поле, бежит, где уезе, где шире, хлебный ручеек. Ему уже не суждено превратиться ни в пахучую булку, ни в фураж для скота. Этот хлеб потерян. Потерян на дороге Каменск-Уральский — Покровское, по которой дозят хлеб на Переборскую базу из Каменского совхоза. Народные контролеры остановили автомобиль с государственным номером 29-03 СФР. Водитель Н. Ф. Анфилофьев не позаботился оборудовать кузов своей машины. В совхозе его никто не проверил, не предъявил претензий. И это в хозяйстве высокой культуры земледелия! В тот же день дозорные задержали еще четыре машины, кузова которых не были достаточно герметизированы.

Теперь обратите внимание на снимок. Спичечный коробок в углу — для масштаба. Светлые точки — это зерна. Вот так густо хлеб покрывает обочину и край проезжей части дороги, ведущей на зерноток Бродовского совхоза. С земли, с высушенной смешались овес, ячмень, пшеница. Светлая полоса зерна тянется не на один километр. Пока не упрется в зерноток. Здесь находится зерно, оставленное на фураж. В совхозе, где нынче не выполнен план по заготовке кормов для скота, такое небрежное отношение к зернофуражу просто непонятно...

Приведенные выше факты отмечены участниками совместного рейда районного комитета народного контроля и редакции газеты «Пламя». Резонно напрашивается вопрос: а куда смотрят совхозные дозорные? Где контроль администрации?

М СОБЕНИНА, член районного комитета народного контроля, **Н. БАХАРЕВ**, председатель головной группы совхоза «Россия»; **Ю. МАКАРОВ**, корреспондент газеты «Пламя».



НА САМОТЕК

пущена работа народных контролеров в совхозе «Мамино»

Нынешняя уборка урожая предъявляет особые требования ко всем участникам страды, в том числе и к народным контролерам. Исходя из этого, районный комитет народного контроля накануне уборки провел инициативное совещание с председателями головных групп народного контроля. Им были объяснены цели и задачи дозорных на уборке зерна, картофеля и овощей.

Для облегчения организационной работы руководителем групп НК разработаны методические и инструктивные рекомендации по орга-

низации контроля в период заготовки кормов и уборки урожая, рекомендации областной научно-практической конференции, бланки актов и «сигналов» постов народного контроля, карточки постоянных поручений народному контролеру и т. д.

В большинстве хозяйств сейчас заметно усилилась деятельность групп и постов народного контроля. Особенно на «горячих» участках, какими во время уборки становится поле (зерновое, картофельное), зернохранилище и пути, их соединяющие. Активно действуют дозорные в совхо-

зах «Родина», Сосновский и других.

Вызывает серьезные нарекания работа народных контролеров в совхозе «Мамино». Нет здесь стенда народного контроля, и невозможно узнать состав головной группы и временных постов. Не найти и плана работы. Все пущено на самотек. Не выпускаются «молнии», «боевые листки» — постоянные спутники действующих дозорных.

Члены групп и постов не имеют конкретных поручений. Нельзя же называть работников созданных в период уборки и заготовки

кормов посты народного контроля, тем более, что ни один из них не оформлен. Ни в одном из уборочных отрядов, ни на одном комбайне или автомобиле нет эмблемы народного контроля, хотя в свое время такие знаки были вручены председателю головной группы народного контроля Б. В. Лузгину.

Именно его безынициативность, отсутствие элементарной исполнительской дисциплины привели к тому, что работа народных контролеров в хозяйстве заглохла.

Как результат бездеятельности народных контролеров — недостатки в использовании транспортных средств. Техническое обслуживание уборочных машин не на высоте. Нет заботы об условиях труда механизаторов — в непогоду они вынуждены пережидать дождь в кабинках своих машин, поскольку на станках нет вагончиков.

Много упущений в животноводстве. Медленно готовятся фермы к зиме. Скот не получает достаточно кормов. Надо на фуражную корову составлять 6,9 килограмма молока, тогда как по району — 8,4.

Работой народных контролеров руководит партком совхоза. Все вышесказанное дает основание сделать вывод, что партком не интересуется делами дозорных, не предъявляет к ним должной требовательности.

Районный комитет народного контроля указал Б. В. Лузгину на серьезные недостатки и упущения в работе. Обязал немедленно принять меры к их устранению.

Много упущений в животноводстве. Медленно готовятся фермы к зиме. Скот не получает достаточно кормов. Надо на фуражную корову составлять 6,9 килограмма молока, тогда как по району — 8,4. Работой народных контролеров руководит партком совхоза. Все вышесказанное дает основание сделать вывод, что партком не интересуется делами дозорных, не предъявляет к ним должной требовательности. Районный комитет народного контроля указал Б. В. Лузгину на серьезные недостатки и упущения в работе. Обязал немедленно принять меры к их устранению. Надо сказать, что и в других хозяйствах можно встретить бездеятельных контролеров. Это недопустимо; тем более сейчас, когда нужно поставить заслон любым потерям сельскохозяйственной продукции, всемерно способствовать

А. НЕЛЮБИН, инспектор районного комитета народного контроля.

